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Facit 
2019-02-13 

 
 

 

Om inget annat sägs är koordinater och vektorer givna i standardbasen. 

 
 

1. Låt   och  ( ) 4 ,3,1 v −=


. Beräkna vu


 och bestäm en vektor w


 som är 

vinkelrät mot både u


 och v


 samt uppfyller villkoret 1w =


. 

Lösningsskiss: 
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Vidare gäller att 1w =


 alltså  
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2. Betrakta de två linjerna 
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a) avgör om linjerna skär varandra (och om så är fallet ange då även koordinaterna 

för skärningspunkten) 

 

 

Lösningsskiss: 
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ekv2+ekv3 ger 1tt45 =+=  insättning av 1t =   i ekv3 ger 2-s0s2 ==+ . 

Vidare insättning av 1t =   och 2-s =  i ekv1 ger 3312)2(1 =+=−− , alltså 

2- och s1t ==  är lösningen till systemet och detta medför att linjerna skär varandra. 

 

sätt nu t=1 i s :l2  ekvation  
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Facit: Linjerna skär varandra i punkten    
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Obs! du kan kontrollera att du får samma punkt då s=-2 sätts i s :l1  ekvation 

 

 

 

 

 



Linköpings universitet   Kurskod: 764G01 

Matematiska institutionen                                                                               Provkod: KTR1 

malgorzata wesolowska                                  

 

b) bestäm ekvationen på parameterfri form (normalform) för det plan  som 

innehåller de båda linjerna 

Lösningsskiss: 

 

 









+

−

−

=

=

=

s2

s3

s1

z

y

x

:l1        och  








−

+

+

=

=

=

t1

t23

t2

z

y

x

:l2     

 

 

 

 
Följer vi bildens beteckningar blir  
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Facit: .03z - r  xekvation ä =+  s:    

 

 

 

” tanke ” skiss 
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3. Lös ekvationen C2AXBX2 1 +=− − , 

där 
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Lösningsskiss: 
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4. Bestäm avståndet mellan båda linjerna  
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Lösningstips: 

 

Utgå från föreläsningsanteckningar (Fö 3). 

 

 

Facit: avståndet mellan båda linjerna är .e.l14d  =  

      

5. För en linjär avbildning F gäller följande: 
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Bestäm avbildningens matris A. 

 

Lösningstips: 

 

Utgå från lektionens/föreläsnings-anteckningar . ( mer exempel i Boken) 
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Kontroll: 

OBS! Du kan alltid kontrollera om 
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6. Låt F vara spegling i planet 0zy2x =−+ .  

a) Beräkna F:s avbildningsmatris A. Kontrollera att planets normal samt en vektor i 

planet avbildas som det ska. Utgå ifrån en bild med tydliga beteckningar! 

 

 

Lösningstips: 

 

Utgå från lektionens/föreläsnings-anteckningar . ( mer exempel i Boken) 
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b) Använd  a) till att beräkna vinkeln mellan vektorn 
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Lösningsskiss: 
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Vidare ger skalärprodukten  
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Facit: Vinkeln mellan vektorn 
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